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铁人中学2018级高二学年下学期期末考试

数学（文）试题
试题说明：1、本试题满分 150分，答题时间 120分钟。          

2、请将答案填写在答题卡上，考试结束后只交答题卡。

第Ⅰ卷  选择题部分（共60分）

一、选择题（每小题只有一个选项正确，每小题5分，共60分）

1．已知集合
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3．已知命题
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4．设方程
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6．已知函数
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7．欲得到函数
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A 向右平移
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个单位   B向右平移
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C向左平移
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8．函数
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9． 命题“
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11．定义在R上的函数
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12． 函数
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上的函数，其导函数记为
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对称，当
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第II卷  非选择题部分（共90分）

二、填空题（每小题5分，共20分）
13．若函数
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上不单调，则实数
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的取值范围是______．
14．已知钝角
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的三边都是正整数，且成等差，公差为偶数，则满足条件的
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15．设
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16．关于函数
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③
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其中所有真命题的序号是__________．

三、解答题（共70分）
 17．（本题满分10分）已知
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18．（本题满分12分）已知
[image: image102.wmf]b

a

,

为锐角，
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19．（本题满分12分）已知
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 （1）求
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 （2）若
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20．（本题满分12分）
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21． （本题满分12分）已知椭圆
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（2）不过坐标原点也不平行于坐标轴的直线
[image: image131.wmf]l
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22．（本题满分12分）已知函数
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数学（文）试题答案

一、1-5 ：BCDBC   6-10：DAADC   11-12：BA
二、填空题（每小题5分，共20分。）
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三、解答题（共70分。）
 17．（本题满分10分）已知
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解：（1）
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18．（本题满分12分）已知
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（2）因为
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19．（本题满分12分）已知
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      （1）求
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20．（本题满分12分）
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（1）求
[image: image241.wmf]A

；

（2）若
[image: image242.wmf]2

=

a

，
[image: image243.wmf]ABC

D

的内角平分线
[image: image244.wmf]9

3

5

=

AE

，求
[image: image245.wmf]ABC

D

的周长
解：（1）由已知得：
[image: image246.wmf]C

B

A

C

B

sin

sin

sin

sin

sin

2

2

2

=

-

+

         ----1分

    因为
[image: image247.wmf]R

C

c

B

b

A

a

2

sin

sin

sin

=

=

=

                             ----2分

    所以
[image: image248.wmf]bc

a

c

b

=

-

+

2

2

2

                                     -----3分

    所以
[image: image249.wmf]2

1

2

cos

2

2

2

=

-

+

=

bc

a

c

b

A

                              -----5分

又因为
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 整理得：
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 所以
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21． （本题满分12分）已知椭圆C：
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（1）求椭圆C的方程；

（2）不过坐标原点也不平行于坐标轴的直线
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    解得：
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（2）证明：设直线
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所以线段AB中点M的坐标为
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所以线OM的斜率与直线
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整理得：
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即
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22．（本题满分12分）已知函数
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